

新时代 新征程 新伟业

全面推进乡村振兴

“一改两为” 我争先 市直“五比五评”活动系列报道 系列谈

十年心愿送达路

——广德市妇联“点亮微心愿”志愿服务回眸

■邱甜 本报记者 胡文慧

关爱保护未成年人健康成长

“我想要一条漂亮的裙子”“我想要一个可爱的兔子玩偶”……一张张心愿卡上写着一个小小的心愿，每一个“微心愿”的背后，都有一颗期盼的心，都是一个美好的愿望。

今年夏天，广德市妇联像往年一样开展“点亮微心愿”志愿服务，向各乡镇街道征集微心愿卡片，共收集到微心愿卡片151张。运动鞋、书包、英语点读笔、自行车、玩具……这一个个心愿代表着孩子们最纯真美好的期盼。广德市妇联工作人员分类统计后开始采购工作，服装店、鞋店、书店、文具店，都留下了她们的身影。全部采买完成后，又将这些物品分装袋，摆放整齐，分发至各乡镇。

为了让孩子们能在开学前收到自己的心仪礼物，8月中下旬，广德市各级妇联工作人员带着精心挑选的礼物出发，一个个送到孩子们手中。“喜欢吗？”“喜欢！”孩子们手拿“微心愿”礼物与工作人员面对面交谈。“看到收到礼物的孩子们脸上洋溢着幸福的笑容，我们感到非常满足，希望孩子们能努力学习，快乐生活。”广德市妇联工作人员说。

涓涓细流汇成爱的海洋，小小“微心愿”，传递大温暖。据了解，广德市妇联“点亮微心愿”志愿服务项目旨在帮助该市留守儿童、困境学生等群体，向他们征集并帮助完成“微心愿”。广德市妇联已连续开展“点亮微心愿·共筑中国梦”公益活动10年，共帮助1400余名孩子圆梦“微心愿”，让孩子们感受到温暖关爱，健康成长成才，更为孩子们树立了正确的人生观和价值观。

每个梦想都值得被关注，每个微小心愿都值得被满足。今后，广德市妇联还将持续开展各类志愿服务活动，通过“微心愿”这座爱心桥梁，将有爱心的人和需要帮助的人紧紧联系在一起。用“微心愿”守护“微梦想”，以小举动汇聚大能量，给孩子们送去更多的温暖和希望，守护孩子们的童年，陪伴他们健康快乐成长。

“眼科义诊”走进黄渡乡

本报讯 9月1日，宣州区黄渡乡邀请宣城市康视眼科红十字志愿服务队的医生到该乡各村(社区)开展“眼科义诊”活动，把惠民服务送到老百姓家门口。

在义诊活动现场，医护人员引导村民有序进行登记，并耐心地为其进行各项眼部基础检查和常见病筛查等，前来检查的村民络绎不绝，“足不出村”就享受到便捷的医疗服务。

据了解，此次眼科义诊进村是由市红十字会承办的一项针对患有白内障、翼状胬肉困难人群复明的眼病公益救助项目，旨在帮助贫困眼疾患者解决看病难、看病贵的问题，减轻他们的经济负担。即日起至9月底，黄渡乡全乡10个村(社区)符合条件的患者均为此项目的救助对象。(本报记者 蒋华)

(上接第一版)

习近平强调，航空发动机是国之重器，是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们牢记使命，坚定航空报国志向，弘扬劳模精神、工匠精神，努力攻克更多关键核心技术，加快航空发动机自主研制步伐，让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”，为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航发集团沈阳黎明公司，1954年公司成立时组建发动机总装班，2013年以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字重新命名。2013年8月，习近平总书记到沈阳黎明公司考察时，曾与“李志强班”职工亲切交流。近日，“李志强班”的8名职工代表给习总书记写信，汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机研制方面取得的成绩，表达为建设航空强国贡献力量的决心。

政企同心 携手并行

(上接第一版)“一个地方只有把企业当宝，这个地方才能成为聚宝盆，才能算是风水宝地。没有企业的发展，就没有产业的发展，也就没有宣城的发展，所以服务企业产业发展是经济发展的根基。在为企业服务上，哪怕只能为企业带来百分之一的增长，市委市政府都要做出百分之百的努力。真正做到想企业之所想，想企业之将想，想企业之未想。”

营商环境只有更好，没有最好，永远是在路上。很多企业即使老问题解决了，也还会不断有新问题提出来。市委市政府和企业有事多商量、有事好商量、有事常商量，政企同心，携手并行，共同推进宣城高质量发展。

声明专栏

●屈云祥遗失士兵证，证号：士字第20180323915号，所属单位：武警宣城支队绩溪中队，声明遗失。



南湖开捕 鱼虾满仓

■本报记者 余庆 文/图

“咚咚咚……锵锵锵……”8月31日一大早，宣州区沈村镇胡村回族村的横村水产码头边，随着铿锵有力的鼓点声响起，胡村回族村首届开捕节拉开帷幕。活动吸引了数百名村民和游客前来观赏，共同预祝新开捕季的丰收。

村里的花戏楼演绎着一场精彩的文化盛宴，一黄一青两条长龙在数十名青年村民的舞动下灵动飘逸，龙头高昂，龙尾摆动。活灵活现的巨龙穿梭于观众席间，观众们热情高涨，欢呼声此起彼伏，嘴角挂着灿烂的笑容。

年轻的鼓手身穿统一的服装，站在一排排鼓前，鼓槌在鼓面上奋力敲击。鼓声如雷霆般响彻云霄，营造出强烈的节奏感。舞龙、腰鼓和打鼓的精彩演出将文化和激情交织在一起。

观众们身临其境地感受到了浓厚的文化氛围，彰显了南漪湖畔深厚的文化底蕴和热情的民俗传统。

文化汇演结束后，随着一声声鞭炮声响起，一艘艘渔船开始缓缓驶出港湾，船头上插着鲜艳的五星红旗，随风飘扬。船上的渔民们穿着橘红色的救生衣和胶鞋，驾驶着渔船向事先布下的渔网。随着渔网渐渐捞起，网内白鳞闪闪，鱼儿跳跃，黄鳝、白鳢、白条和胖头鱼等，让渔民们喜上眉梢。

沉寂了半年的横村水产码头也热闹了起来，不少鱼贩迫不及待地等着鱼儿出水，他们与渔民联系好后，带着各式装载器具，直接在码头上收购起了鲜鱼。还有一些游客也在挑选刚捕捞上来的活鱼，说要带回去给家人尝尝。

今年62岁的横村渔民李金熬一边

将装满鲜鱼的塑料筐搬到码头，一边开心地告诉记者，今天一共捕获了近200斤各种鱼类。现场还举行了活鱼现做和现场品鱼活动，将从南湖湖捕上来的野生生态鱼先杀先做，并免费提供给村民和游客品尝。

“这是南漪湖畔的首届开捕节，我们希望以此提升胡村回族村的知名度，带动旅游的发展。同时也希望借此推动本地农产品销售，增加村民们的收入。”沈村镇胡村回族村党总支书记、村委会主任池久强说，胡村回族村将继续推进乡村振兴事业，着力打造更加独具特色的旅游形象，吸引更多游客前来探访这片美丽的土地。同时大力推广本地的土特产，为村民提供更多销售渠道，确保他们能够享受到乡村振兴的发展果实。

我市积极推动社会组织健康发展

全市共有社会组织1987个，市级登记的社会组织274个

本报讯 今年以来，市民政局社会组织管理局围绕中心大局，将社会组织能力建设、作用发挥、风险防范作为推进经济社会高质量发展的重要抓手，从增数量、提质量、强作用等多个维度推进社会组织全面发展，为经济社会健康持续发展贡献社会组织力量。

发挥行业协会商会作用。社会组织在加强政商交流、优化营商环境、助力“双招双引”、弘扬企业家精神等方面取得突出成效。围绕市委、市政府提出的“2+3+

4”产业链，新成立15家行业商业协会，覆盖高端装备、新材料、汽车零部件、数字经济等领域，优化提升了市文房四宝协会等3家行业商业协会。市企业联合会、市企业家联合会等主动协助承办“政商恳谈会”，协助制定促进民营经济壮大“十八条”举措，累计走访企业1125家，帮助争取项目608个，兑现奖补政策1.36亿元。

全面参与社会治理。全市社会组织面向高校毕业生发布招聘岗位192个，实际招聘省内高校毕业生89个、省外高校毕

业生12个。面向高校毕业生发布就业见习岗位194个，实际招收就业见习高校毕业生168人。社会组织开展各类就业服务活动76场。社会组织推动会员单位发布招聘岗位，其中发布岗位的会员数量达86家，发布的招聘岗位1149个，开展社会组织专场招聘会20场。积极参加“万企帮万村”活动，动员473家会员单位结对帮扶211个村。

截至目前，全市共有社会组织1987个，市级登记的社会组织274个。(本报记者 余健)



▲男子重剑甲组团体赛。

▲女子重剑丙组个人赛。

赛场论剑决高下

市三运会青少年部击剑比赛圆满结束

本报讯 9月2-3日，宣城市第三届运动会青少年部击剑比赛在宣城青少年活动中心如火如荼展开，本次比赛由市政府主办，市教体局承办，共有来自泾县、宣州区、广德市和宁国市的118名运动员赛场论剑，一决高下。

“开始！”随着裁判员比赛口令的响起，选手们立刻迸发出惊人的能量，犹如闪电般穿梭于比赛场地。银色的剑刃在灯光下闪耀，与选手们身着的护具形成鲜明的对比。场外的观众席上，呐喊声和掌声此起彼伏，每一个出色的剑术动作都得到观众们的热烈喝彩。

选手们的剑术技巧令人叹为观止，他们迅速而又优雅地挥动剑刃，每个动作都流畅而精准。击剑的高难度和技巧要求让比赛更加引人入胜。在比赛的最后阶段，观众们紧张地凝视着赛场，时而欢呼，时而鼓掌，为自己心仪的选手加油。

“通过这次比赛，让我认识到面对困难时，要有勇于拼搏的精神。”来自宣州区代表队的陈卓卓告诉记者，“这次比赛让我认识了很多志同道合的朋友，在以后的学习中我会更加地刻苦努力，争取下次比赛取得更好的成绩。”(本报记者 余庆 文/图)

聚“四力”推动商标行政保护工作见成效

■市市场监管局知识产权保护科 李诗武

聚焦“一改两为五做到”，在百名科长“五比五评”活动中着力强化知识产权保护，奋力“追赶江浙、争先进江淮”。作为一名2023年度参评科长，我将强化履职成效作为重要目标，加快实施品牌建设，深入开展商标全链条行政保护专项行动，聚“四力”统筹推进商标行政保护，促进我市经济高质量发展和优化营商环境建设。

一是高位推进，强化政府推动力。组织召开专题会议，传达学习省局知识产权保护政策文件精神，印发商标行政保护专项行动实施方案，细化工作举措，压实工作责任，把商标行政保护专项行动作为优化营商环境和推进商标品牌战略实施的大事要事来抓，纳入知识产权保护检查考核和营商环境考核体系，系统推进商标行政保护工作。

二是严格监管，提高执法威慑力。开展“蓝天”“铁拳”等专项行动，聚焦关系公共利益和人民群众切身利益的重点领域、关键环节、重要节点，加大对侵权假冒行为的打击力度；开展商标侵权案件“回头看”行动，梳理过去五年以来未办结的商标侵权案件，重点关注案件当事人是否有重复侵权、被责令停止销售后违法销售侵权商品等故意侵权行为，及时发现案件线索，依法处理，主动对接被侵犯知识产权权利人，核实被侵权权利人对我市知识产权保护工作满意度，跟踪监督被侵犯知识产权保护质效，为优化我市营商环境提供有力保障。2023年以来，全市共查处商标侵权案件28件，案值84.1万元。

三是协调联动，发挥部门协同力。发挥知识产权强市建设联席会议作用，强化统筹协调、政策制定、执法协调、督查督办等工作。与公安、海关等建立完善跨部门保护协作机制，强化行政执法与刑事司法衔接、案情通报、案件移送，2023年以来，移送公安机关案件4件。与市中院联合印发《关于加强知识产权领域严重违法失信名单管理若干意见的通知》，完善知识产权领域“守信承诺、信用分级、分类监管、联合惩戒”四位一体信用监管体系建设，将2个故意侵犯注册商标专用权市场主体列入严重违法失信名单。

四是挖渠引水，激发企业创新力。建立重点关注市场、重点商标、驰名商标保护名录，及时更新和完善驰名商标联系人名录；将7家专业市场和电子商务平台纳入重点关注市场名录；将“宣酒”等21件驰名商标纳入驰名商标保护名录；向“G60科创走廊”“南京都市圈”“一地六县”等区域协作机制和省市场监管局推荐我市有较高知名度、具有较大市场影响力的商标纳入重点商标保护名录；对重点企业开展普法宣传培训活动，指导企业强化商标使用行为合规化管理，有效避免和防范商标侵权风险。

根深叶茂，风劲帆亦远。下一步，我将继续通过专项整治行动与日常监管的长效机制，加强对商标密集型企业的知识产权保护普法宣传和指导，推动区域协同保护，为相关产业高质量发展发挥示范和引领作用。